

当踏进翠湖边的茶馆“一壶春”，我再次被这里雅致的环境所陶醉。从路边到一壶春，虽然只有几步间隔，但门外车来车往、喧哗吵闹，而门内却安然静谧，恍如另外一个天地。若有若无的古筝曲在款款流淌。注目处，不是古色古香的陶瓷茶器和木桌木椅，就是看似很随意栽种的青青翠竹，茶架之间的壁上、过道的墙上挂着字画墨宝，而每间茶室里都还放有一架架书籍。坐在二楼的茶室里，“吱呀”一声打开窗，翠湖里水木明瑟、鱼鸟藻荇的风景就扑面而来。我随意点了一壶茶，尽情地享受着难得的悠闲时光。闲品香茗，偶读闲书，我感受到的全都是“闭门即是深山，读书随处净土”的感觉了。

时序已是冬季，可昆明依旧树绿花红、阳光灿烂，丝毫没有多少冬的感觉。只是在吹面不寒的微风过后，一些树木落叶飘飘时，才感觉到自己是置身于冬天了。一壶茶香包围着我，壶里淡淡的茶汤一次次入杯，又一杯杯进入我的口腹。咀嚼茶味，苦涩之后又夹着浓浓的回味，而荡气回肠的是舒适的感觉。与茶相伴的时光总是这样，心灵里的尘埃一点点被涤尽，心境渐渐变得澄澈恬淡。那些工作啊生活啊无穷无尽的忙碌带来的郁闷烦恼，不知不觉中说放下就放下了。茶书上说“独啜曰幽”，那么独自慵懒而散淡地喝茶的我，就是一个幽客了。喝着喝着，眼中就只有茶了，心中也全都是茶了。结伴饮茶，可以海阔天空谈天说地，而独自品茶则可以神游天外，获得心安体泰的大自在。咀嚼茶味，随手翻开手中的《禅诗二百首》。那室外后湖碧水啊，染绿了城市的风景，也染绿了我手中的书和书里的诗歌。随意翻开的书，正好是寒山的《吾心似秋月》，“吾心似秋月，碧潭清皎洁。无物堪比伦，教我如何说？”这样一首诗，用来形容我品饮香茶时的味外有味，但却又言说不出的感受，实在是再恰当不过了。豁然开朗后，似乎茶更香了。怡然自得地喝着茶，漫不经心看着在地上摇晃斑驳的光斑，我心静如水，心静如茶了。洞开

的心境亮了！明了！许多平日里想不通的事、看不透的事，在这份超然里都显得不重要了。茶中真味是清淡，茶中有味是清欢，充盈着身心的茶香让我恍若沉入仙境。

“叽叽喳喳！”一阵阵此起彼伏的鸟叫声把我拉回了现实。向窗外望去，只见千万只白色的鸟儿在湖面上起起落落、雀欢鱼跃。那就是海鸥！不知什么时候，它们从湖的另外一边飞到了窗外的湖面上，而无数喂海鸥的人笑逐颜开，窗外湖边成了欢乐的海洋。一只手轻轻扬起，一片鸥食投出，一群海鸥迅速飞起，你追我赶、你争我夺，煞是热闹。看那些飞在空中落在水面上的海鸥，睁着红红的眼睛，像欢乐的精灵，常常以迅雷不及掩耳之势吃食、掠水或飞向远方。再看那些看海鸥戏海鸥的人们，有说有笑，精气神十足。人逗乐了鸥，鸥也逗乐了人。人和海鸥融为一体，不分彼此了。一些海鸥大大咧咧地站在围栏上低声呢喃，一些海鸥大大方方落在人们手中肩上梳妆打扮。人不会伤害鸥，鸥也不害怕人。海鸥的欢乐逍遥逍遥，人们的欢乐自由自在。有时，人成了会飞的海鸥，海鸥成了会笑的人。让在一壶春楼上喝茶赏鸥的我，目光一会儿随洁白透明的海鸥飞上了天，一会儿又随它们落回了地。与任何一只海鸥对视，都是一次心与心的交流啊！随海鸥一同飞向蔚蓝色天空的，除了目光，还有原来积压在心底的不快和郁郁寡欢。轻轻呷一口茶，看一看鸥。看一看鸥飞鸥舞，又轻轻地呷一口茶。淡淡的微笑不知不觉浮在我的脸上。“相逢相问知来历，不拣亲疏便与茶。翻忆憧憧往来者，忙忙谁辨满瓯花。”是啊，人忙忙碌碌，心忙忙碌碌，又怎能品尝出茶滋味呢？湖边戏鸥也一样，人忙忙碌碌，心忙忙碌碌，又怎能享受到喂鸥赏鸥的快乐呢？

品茗赏鸥一湖春，茶香缠绵不绝，海鸥上下翻飞，在茶与鸥之间，我的好心情欢快地随茶流淌着，我的幸福轻盈地随鸥舞飞翔着……

责任编辑/刘洋

# PINMING

## 品茗赏鸥一壶春

云南昆明 杨军

男

9858# 重情重义的杜总，36岁，1.76米，投资大型酒店，资产雄厚，对朋友仗义疏财，是位有责任心和上进心的男士。婚后五年查出不育多方求医未果伤心离异。经历伤痛的他深感优越的生活不及一个温馨家庭来的可贵，只要你愿意，我将用余生的爱来呵护你。

联系人：胡老师 电话：010-58613387 58613587 BJ@lovehn.com http://www.lovehn.com 地址：(100022)北京市朝阳区广渠门外大街8号优士阁B座2108室

